

佛光榮根譚



一個真正的行者，頭顱要頂著青天，雙腳要踏著大地，眼睛要注視芸芸的眾生，耳朵要傾聽苦難的聲音。

星雲大師 / Venerable Master Hsing Yun

人間福報

The Merit Times St. Louis

聖路易佛光山
Fo Gung Shan St. Louis Buddhist Center
3109 Smiley Road, Bridgeton, MO 63044, USA
Tel: 314 2098882
E-mail: fgsslt@gmail.com www.fgssltbc.org

「人間雲」問世 星雲大師與您接心



星雲大師 02/04 16:34

在佛教信仰中，對於往生者，我們可以做的事情主要有以下幾項：

1. 誦經回向：我們可以為往生者誦讀佛經，尤其是《地藏菩薩本願經》或《阿彌陀經》，並將所修的功德回向給他們，祈願他們能夠早日往生善趣，獲得安息。
2. 供養佛菩薩：透過供養佛菩薩，來表達我們對往生者的懷念與祝福，這樣的行為也能夠增進我們的善根，並為往生者帶來福德。
3. 舉辦法會：可以舉辦超度法會，邀請僧團為往生者祈福，透過集體的力量，為他們的靈魂送上祝福，助他們早日解脫。
4. 行善積德：在日常生活中，我們可以透過行善積德，來為往生者累積功德，這

問問大師...



大眾可以在「人間雲」智慧語言平台上，輸入問題，可獲得充滿智慧的引領方向。

【記者曾博群台北報導】《人間福報》2月3日舉行新春開工團拜，正式發布「人間雲」智慧語言平台 (https://www.merit-times.com/aichat_tw_1.php)，《人間福報》與Yiai公司合作開發，以佛光山開山祖師星雲大師「人間佛教」理念結合AI人工智慧技術，為現代人打造充滿智慧與溫暖的心靈導師，透過科技創新引領數位時代的佛法傳播。

活動以佛教祈福儀軌揭開序幕，佛光山文化院院長依空法師領眾恭讀星雲大師〈為《人間福報》讀者祈願文〉，以慈悲與感恩之心迎接新年。在溫暖祥和氣氛中，財神爺

亦駕臨五樓文化走廊接福進財，象徵新年財運亨通、善緣匯聚，全體員工滿懷感恩之心，共同祈求來年事事順遂，福慧增長。

堅守辦報理念 傳播菩提善念

依空法師表示，《人間福報》在社長妙熙法師的帶領下，守成中創新進步，堅守星雲大師的辦報理念，代替諸佛菩薩向大眾播種善念，傳播教化殷切希望。期許報社未來能日日新、月月新，跟隨AI技術的腳步不斷進步，不能故步自封，必須堅守一分責任與使命。他也勉勵報社上下健康康康、

平平安安、順順利利、快快樂樂，「日日是好日」。

妙熙法師則表示，今年乙巳年因有「雙立春」，象徵著喜事連連，期待報社在新年也能迎來更多好事。他特別選在開工日公布籌備已久的「人間雲」平台，強調這不僅是報社的重要里程碑，也具有象徵性啟發意義，感謝依空法師的支持，以及所有主管與同仁一心一意的付出，期勉大家懷抱「大勇氣、大勇敢、大突破」繼續向前邁進。

支援多種語言 提供生活指引

「人間雲」智慧語言平台，以先進AI技術為基礎，幫助使用者在快速變化生活中，找到內心的安寧與平衡。民眾只要從「人間福報新聞網」首頁，可進入「人間雲」AI聊天官網，點擊「註冊」並完成驗證即可使用，無論是提問情緒管理、職場挑戰、家庭和諧，還是心靈探索，乃至於禪修方法，「人間雲」都能提供溫暖且富有啟發性的指引。

當你在「人間雲」輸入「想了解如何禪修」，AI星雲大師會回應：「學習禪修是一條漫長而深刻的道路，首先，我認為要有一顆真誠的心，願意深入探索自己的內心世界。」隨後提供禪修的詳細步驟，也

鼓勵使用者可以多閱讀禪宗經典書籍、參加禪修營等方式，「最重要的是，保持一顆慈悲的心，對自己和他人都要有包容與理解」。

此外，「人間雲」支援多語言功能，打破時間與空間限制，讓來自不同文化背景的使用者都能受益於佛法智慧。它也根據使用者問題與需求，提供個性化建議，讓每次對話更具實用性。

《人間福報》期望透過這項創新服務，傳遞愛與和平的理念，促進社會和諧，並成為數位時代中跨文化心靈交流的橋樑。

「人間雲」的推出象徵著佛法智慧與現代科技的完美結合，未來平台將持續優化功能，提供更多元的智慧內容與服務，成為全球讀者心靈成長的重要夥伴，並以佛法智慧為世界帶來力量。



護生畫集

黃犬送物

文 / 林少雯 圖 / 豐子愷



這幅畫描寫的是一隻忠犬的感人事蹟，家裡能有一隻這樣善解人意、乖順聽聽又負責盡職的狗，應是所有愛狗人士夢寐以求的。

這個故事出自陳繼儒的《偃曝餘談》。內容敘述在廣東省博羅這個地方，有一位叫何宇的人士，他的母親不幸逝世了，家人含悲忍淚辦完喪事，並造好墳墓埋葬了她。

何宇遵循古禮開始在母親的

墓園守喪。丁憂守喪一般都是三年時間，但因何母的墓園離家有一段距離，得有人給他送飯送水，並送乾淨衣物給他替換。

只是何宇家中沒有僕從可供使喚，家人也沒空幫忙運送。

幸好，何家養了一隻黃狗，何宇的所有需求，就全委託給他了。黃狗每隔一天就會來到墓園，何宇有什麼需要，就寫張紙片繫在狗脖子上，讓牠帶

回家中，家人再依此將何宇需要的東西準備好，讓黃狗送過去。

春去秋來，黃狗來往充當何宇和家人間的運送員，不知不覺已過了三年時間。盡忠職守的黃狗從來沒耽誤過事情，把何宇照顧得好好，不曾讓他餓著、冷著或缺著什麼。而當何宇丁憂期滿回到家中，相信黃狗必定又擔起了別的任務，繼續為何家盡心盡力。

人狗一家親，何家的黃狗替代了人的工作，擔起了家人的責任，這是怎樣一隻通達人性、知曉世事狗啊！從何家這隻黃狗的身上，我們不僅可以確定狗是人類最忠實的朋友，更不禁對牠生出萬分的敬意。



詩

為荷而來

文與圖 / 栞川

千百度的回眸
千百朵濃淡相宜的笑靨
萬把翠扇輕輕地搖
搖出了風情萬種
乘著雲 踩著綠浪

穿越長長夢境終究見到了妳
不意又跌入一闕古雅詩卷裡
蘇堤上行吟的可是那年東坡
只聞幽細清香四方襲來
傍花舉杯與美人相對淺酌
人間回首且任它一派悠悠
誰家麴院仍飄著醉人酒香
誰撐著一朵藕色款款而來
古典了小橋與水榭亭台
只見娉婷笑含羞地我招手
低頭忽見自己也成了一朵風荷

生活快門

希望旺來

文與圖 / 吳權昊



希望廣場小農市集以碩大飽滿黃澄澄的鳳梨招牌，吸引路人佇足觀看。鮮甜美味的鳳梨，富含維生素B群也有「鳳梨酵素」，能幫助腸胃消化有益健康。

鳳梨閩南語的名稱為「旺來」亦是拜拜時桌上的最佳供品，象徵福氣旺旺，好事臨門。新的一年期望大家都比以往更好，人人都「旺來」。

貧僧有話要說 / 三十五說

我對問題的回答

文 / 星雲大師

三一、問：可以在網路上點燈嗎？

答：你覺得在網路上點燈，你的心光有點亮嗎？所謂「千年暗室，一燈即明」，點燈的真正意義，是要用心燈供佛，同時藉由佛力加持，來點亮我們心裡慈悲、智慧、信心、歡喜的光明。所以，傳統佛教的點燈，都要在佛前；有「燒佛前香」、「點佛前燈」的說法。

談到燈，過去都是燃油燈、點蠟燭，現在則是使用電燈，甚至有人要在虛擬的網路上點燈。不管你點的是什麼燈，最重要的是，你有把自己的心交給佛祖嗎？如果你有感覺到自己真的與佛感應道交了，那才是點燈的意義。

三二、問：我是信仰媽祖的，可以再拜佛嗎？

答：媽祖也是拜佛的，為什麼你不可以拜佛呢？

三三、問：世界上的宗教，哪一位人物最偉大？

答：你喜歡的、你最信仰的，他就是最偉大。

三四、問：世間的宗教有幾十種，究竟信哪個宗教最好呢？

答：跟你最有緣分的、跟你最有關係的，能讓你向上、上進的，只要是政府登記的、國家承認的，是正信的清淨的宗教，都可以信仰。

三五、問：佛教講「平等」，那麼家中的父母兒女都要同等對待嗎？

答：「同等對待」不是平等，視身分的不同而給予應有的待遇，才叫做「平等」；祖父母有祖父母的享受、父母有父母的條件、後輩有後輩的責任，並不是說讓我來享受祖父母的待遇，就是平等。子女對待父母，是要恭敬；父母對待子女，是要慈愛，各有所不同，雖是差別，就是平等。

(待 續)

提昇人的品質 建設人間淨土

「人生」要在平淡中求進步
又在艱苦中見其光輝！

「人生」要在沉默中求智慧
又在活躍中見其悲願！

~聖嚴法師~

實體共修地點: 淨心書坊

- 周日英文禪坐讀書會
每周日 9:30am - 11:30am

網路會議共修地點: 您的所在處

- 周六中文讀書會
每月第二、四周星期六 8pm - 9:30pm
- 周六中文禪坐共修
每月第二、四周星期六 7pm - 7:50pm
- 週五英文禪坐&讀書會
每月第一、三周星期五 7:00pm-8:30pm



法鼓入式動禪心法

身在哪裡、心在哪裡、清楚放鬆、全身放鬆

~歡迎您加入我們的活動。~

詳細課程、報名請至我們的網頁查詢。

法鼓山聖路易聯絡處 - 淨心書坊

7825 Olive Blvd., 聖路易中國城 (91 公車與 66 公車站前)

網址: www.puremindcenter.org Tel: (314) 277-5640 email: info.puremindcenter@gmail.com



佛教慈濟基金會 美國中西區 聖路易聯絡處

Buddhist Tzu Chi Foundation, U.S.A.
Midwest Region, St. Louis Service Center
電話: 314-994-1999

8515 Olive Blvd., St. Louis, MO 63132

聯絡處活動:

共修、讀書會、手語、志工訪視、志工培訓、兒童精進班、兒童夏令營等

靜思文化流通處:

圖書、書籍、影音(CD, DVD)、環保用品、禮品、食品等

人間菩薩大招生

您是否願意將您的愛心化為行動，和慈濟人一齊來推動人間善美？

長情大愛中有您，這個世界將更加美好！

人間黑暗角落有著無數苦難與不幸的人，他需要我們付出大愛與關懷。

慈濟四大志業、八大腳印，推動著淨化人心、祥和社會的巨輪，

他需要您我護持和參與。

歡迎您加入慈濟大愛的行列成為會員或志工

Website: www.tzuchi.org